
1 

 

 

 

ATA DA 1ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COLEGIADO DO DEPARTAMENTO DE HISTÓRIA, 1 

REALIZADA EM 14/07/2020. Às catorze horas e trinta minutos reuniu-se o Colegiado do 2 

Departamento de História sob a presidência da professora Eloisa Pereira Barros, secretariada pela 3 

servidora Leila Célia Costa Santos, com a presença dos seguintes professores: Ana Flávia Magalhães 4 

pinto, André Cabral Honor, André Gustavo de Melo Araújo, André Pereira Leme Lopes, Arthur 5 

Oliveira Alfaix Assis, Bruno Leal Pastor de Carvalho, Camila da Silva Condilo, Carlos Eduardo Vidigal, 6 

Cristiane de Assis Portela, Daniel Gomes de Carvalho, Estevam Costa Thompson, Henrique 7 

Modanez de Sant’Anna, Ione de Fátima Oliveira, José Luiz de Andrade Franco, Jonas Wilson 8 

Pegoraro, José Inaldo Chaves Júnior, Kelerson Semerene Costa, Léa Maria Carrer Iamashita, Leandro 9 

Duarte Rust, Luiz César de Sá Júnior, Luiz Paulo Ferreira Nogueról, Marcos Aurélio de Paula Pereira, 10 

Mateus Gamba Torres, Susane Rodrigues de Oliveira, Teresa Cristina de Novaes Marques, Tiago Luís 11 

Gil, Virgílio Caixeta Arraes e Wolfgang Döpcke. Ausências Justificadas: Albene Miriam Menezes 12 

Klemi, Cláudia Costa Brochado, Maria Eurydice de Barros Ribeiro, Maria Filomena Pinto da Costa 13 

Coelho e Neuma Brilhante Rodrigues. Ausências não justificadas: Daniel Barbosa Andrade de Faria, 14 

Edlene Oliveira Silva. Licenças Diversas. Anderson Ribeiro Oliva Ribeiro, Marcelo Balaban e Vicente 15 

Dobroruka. Cedido: José Otávio Nogueira Guimarães. Representação Estudantil: nenhum(a) 16 

estudante compareceu à reunião. 1) INFORMES:  A professora Eloisa Barroso solicitou a inclusão de 17 

dois pontos de pauta, a saber: 1.1) AFASTAMENTO DA PROFESSORA TERESA CRISTINA NOVAES 18 

MARQUES PARA REALIZAÇÃO DE ESTÁGIO PÓS-DOUTORAL. A professora Ione fez a leitura do 19 

parecer favorável da comissão. Aprovado por unanimidade. 1.2) NOMEAÇÃO DA COMISSÃO 20 

COMPOSTA PELAS PROFESSORAS CRISTIANE DE ASSIS PORTELA, SUZANE RODRIGUES DE 21 

OLIVEIRA E ANA FLÁVIA MAGALHAES PINTO DA ÁREA DE TEORIA DO ENSINO DE HISTÓRIA 22 

PARA ELABORAR PARECER TÉCNICO SOBRE AS DISCIPLINAS QUE ENVOLVEM ESTÁGIO DOCENTE 23 

PARA O PERÍODO EM QUE AS ATIVIDADES DE ENSINO OCORREREM DE FORMA REMOTA: 24 

Aprovado por unanimidade. 2) HOMOLOGAÇÃO DA ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO 25 

COLEGIADO DO DEPARTAMENTO DE HISTÓRIA, REALIZADA NO DIA 06/03/2020. Aprovada por 26 

unanimidade. 3) APRECIAÇÃO DA MINUTA DE RESOLUÇÃO QUE VERSA SOBRE O RETORNO 27 

REMOTO DAS ATIVIDADES LETIVAS. A professora Eloisa Barroso informou aos membros do 28 

Colegiado que a minuta deveria ser apreciada para posterior discussão no âmbito do Conselho do 29 

ICH, instância a que compete a instrução dos representantes docentes do Instituto junto ao CEPE. A 30 

seguir, discorreu sobre o teor geral do texto e comunicou as sugestões de destaque da gestão, a 31 

que se seguiu o debate. 4) PROPOSTA DE SUPRESSÃO DA REDAÇÃO DO PARÁGRAFO PRIMEIRO 32 

DO ART. 3º E MUDANÇA DE REDAÇÃO DO CAPUT DO MESMO ART. PROPOSTA DE SUPRESSÃO 33 

INTEGRAL DO ART. 14º. Aprovado por unanimidade. 5) ESTABELECIMENTO DE CARGA HORÁRIA 34 

MÍNIMA PARA O CORPO DOCENTE DURANTE O SEMESTRE REMOTO. A professora Eloísa Barroso 35 

sugeriu que os padrões de carga horária letiva sejam mantidos, respeitando-se as resoluções que 36 

precedem o período da pandemia como forma de assegurar o bom cumprimento da programação 37 

departamental. Aprovado por unanimidade. 6) ORIENTAÇÃO SOBRE AS DISCIPLINAS DE SERVIÇO 38 

OFERTADAS PELO HIS. Foi reapresentada ao colegiado a proposta de que as disciplinas de serviço: 39 

Introdução ao Estudo Da História, História Regional, História Social e Política do Brasil e História 40 

Social e Política Geral”, devem ser assumidas em esquema de rodizio por todo o departamento de 41 

História quando as áreas não absorverem a demanda. Aprovado por unanimidade. 7) DIREITO DE 42 

VOTO DOS PROFESSORES DO CURSO DE MUSEOLOGIA JUNTO AO COLEGIADO. Foi apresentado 43 

ao colegiado pela professora Lea Carrer a solicitação do curso de museologia que seja concedido o 44 

direito de voto a todos os professores do curso. Aprovado com voto contrário do professor Arthur 45 

Assis e abstenções dos professores André Araújo, Kelerson Semerene, Jonas Pegoraro e Estevam 46 

Thompson. 8) PROCESSO DE REINTEGRAÇÃO DA DISCENTE ÉRICA BEATRIZ BARROS DA SILVA. A 47 

pedido da Coordenação, o ponto foi retirado de pauta. 9) DEFINIÇÃO DO CALENDÁRIO DE 48 

REUNIÕES ORDINÁRIAS DO COLEGIADO DO HIS. A professora Eloísa Barroso sugeriu que os 49 

Colegiados sejam realizados ordinariamente na primeira sexta-feira de cada mês, de forma remota. 50 
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O professor Marcos Aurélio solicitou informações quanto ao procedimento em caso de feriado. O 51 

professor André Araújo lembrou que a chefia dispõe do recurso a reuniões extraordinárias sempre 52 

que necessário, o que dispensa a necessidade de remarcação das reuniões ordinárias anuladas em 53 

decorrência de feriados, a que se seguiu a votação. Aprovado por unanimidade. Nada mais 54 

havendo a tratar, a reunião foi encerrada às dezessete horas e vinte e cinco minutos. A ata foi 55 

lavrada pela servidora Leila Célia Costa Santos e, uma vez aprovada, será assinada pela Chefia do 56 

Departamento de História.  57 


